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Източник: БТА 

 

Заглавие:  Община Криводол ще проучва мнението на гражданите за 

събирането на отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/755646-obshtina-krivodol-shte-

prouchva-mnenieto-na-grazhdanite-za-sabiraneto-na-otpadat 

 

 
 

Текст: В община Криводол, със съдействието на кметовете по места, предстои 

анкетиране на жителите за това какво желаят да бъде променено в начина на 

събиране на отпадъци, каза за БТА кметът Христо Доков. За нас е важно какво 

мислят гражданите – дали искат повече кофи за боклук, дали искат по-често 

изхвърляне на контейнерите, дали са доволни от услугата, затова предприемаме 

подобна стъпка, допълни Доков.  

 

Той каза и че решението на парламента да отложи с една година влизането в 

сила на новия механизъм са определяне на такса битови отпадъци е глътка въздух 

за община като Криводол. „От такса битови отпадъци събираме годишно малко 

под 300 хил. лв., а разходите ни са около половин милион лева. Дейността я 

дофинансираме от общинския бюджет. Тепърва ще коментираме начини за 

изчисляване на такса битови отпадъци по новата методика,“ допълни кметът.  
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За последните няколко години в Община Криводол са закупени две машини за 

сметоизвозване, багери, водоноска, 400 нови контейнера, над 600 кофи за смет, 

които са предоставени за нуждите на населението, каза Доков.  

 

Според справка на администрацията за миналата година 2000 тона са били 

отпадъците, които са депонирани в регионалното депо. До края на август т.г. 

количеството боклук, което община Криводол е извозила до Монтана, е 1500 тона. 

Над 150 лв. на тон е таксата, която заплащаме на депото в Монтана, добави 

председателят на Общинския съвет в Криводол Валентин Кирилов. 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Изхвърляме по 93 кг хранителни отпадъци на глава от населението 

годишно 

 

Линк:  https://bnr.bg/sofia/post/102057862/v-balgaria-izhvarlame-po-93-kg-

hranitelni-otpadaci-na-glava-ot-naselenieto-godishno 

 

 
 

Текст: България отделя 93 кг хранителни отпадъци на глава от населението 

годишно. Това става ясно от данни на Евростат за 2022 г. Едва 40 кг от тях идват от 

домакинствата. Други 22 кг са разхищения в производствения сектор, а 15 кг - в 

ресторантите. 

 

10 кг се изхвърлят в първичното производство като земеделие и рибарство, а 6 кг 

се губят по веригата на доставките. За 2022 г. в ЕС общото разхищение на храна 

е било 132 кг на човек. 

 

Лидер в ЕС по този показател обаче е Кипър, който изхвърля 294 кг храна на глава 

от населението, следван от Дания - 254 кг. Най-малко храна изхвърлят словенците 

(71 кг), хърватите (72 кг) и унгарците - 84 кг. 

 

“По-големият проблем е, че половината от изхвърлената храна идва от 

домакинствата и е проблем, защото плащаме за храна, която не консумираме. 

Проблем е и, че в производството на тази храна са вложени ресурси като земя, 

вода, енергия, човешки труд, транспорт - всичко по веригата от производството до 

магазина и това е ресурс, който е похабен”, коментира Биляна Константинова 

от Фондация „Mate Kitchen”. 

 

Оказва се, че разхищението на храна не е проблем само на по-богатите и 

развити страни. Разхищението на храна идва и от производството, и от 

ресторантите, дори и на ниво земеделие, когато се събира реколтата. 

 

При по-развитите страни основното разхищение на храна идва по линия на 

домакинствата, при по-слабо развитите страни обаче това разхищение идва на 

ниво производство, защото няма техника за обработване на земята, няма 

достатъчно хора, които да приберат реколтата, няма след това и добри условия 

за съхранение на храната. 
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Източник: Добрич онлайн 

 

Заглавие:  Кампания за събиране на електронни отпадъци в Каварна 

 

Кампанията цели да улесни правилното изхвърляне на електронни отпадъци и 

да насърчи екологичното поведение сред жителите на общината 

 

Линк:  https://www.dobrichonline.com/novini/84055/kampaniya-za-sbirane-na-

elektronni-otpadtsi-v-kavarna 

 

 
 

Текст: На 29 и 30 октомври 2024 г. „Елтехресурс“ АД в партньорство с Община 

Каварна, ще проведат кампания за събиране на излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване във всички населени места на 

територията на общината. Инициативата предоставя възможност на граждани и 

фирми да се освободят от неработещи електроуреди, като подадат заявка за 

безплатно извозване. 

 

Заявки могат да бъдат направени до 25 октомври 2024 г. на национален телефон 

0800 14 100, мобилен номер 0885 77 00 41, или на имейл order@makmetal.eu. 

Желаещите могат също да се свържат с Община Каварна на телефон 0570/8 18 

29 или имейл ekologia@kavarna.bg, както и да направят заявка в кметствата и 

кметските наместничества. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие:  Мобилен пункт за опасни отпадъци ще работи в столичния Панчарево 

 

Линк:  https://stolica.bg/raion-pancharevo/mobilen-punkt-za-opasni-otpadatsi-shte-

raboti-v-stolichniya-pancharevo 

 

 
 

Текст: Мобилен пункт за разделно събиране на опасни отпадъци от бита ще 

работи в столичния район „Панчарево“ тази събота – 12 октомври. Той ще е 

отворен от 10:00 до 16:00 ч., съобщават от Столичен инспекторат. Събирателеният 

пункт ще бъде разположен на паркинга пред РА "Панчарево", ул. "Самоковско 

шосе" № 230. 

 

Какво можете да предадете:  

-Препарати за растителна защита и борба с вредителите 

(пестициди/хербициди);  
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- Домакински препарати и химикали – перилни и почистващи препарати 

съдържащи опасни вещества, белина, препарати, отстраняващи петна и ръжда 

от повърхности, дезинфектанти и др. подобни; 

- Лакове и бояджийски материали – лакове, бои, разтворители и разредители за 

бои, грундове, мастила, терпентин, лепила; 

 

- Киселини, основи, реактиви и др.   

- Замърсени опаковки или опаковки съдържащи остатъци от опасни вещества;  - 

Фармацевтични продукти   

- лекарства с изтекъл срок на годност, продукти, свързани с грижи по домашни 

любимци;   

- Луминесцентни лампи. 

 

 


